

VR Вступительное слово главного редактора

Журнал «Экономическая социология» завершил ранее объявленный конкурс лучших работ (организатор конкурса – *З.В. Котельникова*). Напомню, что он проходил в номинациях «Взгляд из регионов» и «Дебютные работы». Мы обещали подвести итоги до конца марта и опубликовать работы двух победителей по каждой номинации в ближайших номерах.

Конкурс состоялся и прошел весьма успешно. Всего получена 31 работа. И должен сказать, что в целом уровень присланных материалов достаточно высок. Пришла пора объявить победителей.

Победители в номинации «Взгляд из регионов»:

1-е место: *Курбатова М.В., Левин С.Н., Апарина Н.Ф.* (Кемеровский государственный университет). Взаимодействия власти и бизнеса на муниципальном уровне: практики, сложившиеся в Кемеровской области.

2-е место: *Грудзинский А.О., Балабанова Е.С., Бедный А.Б.* (Нижегородский государственный университет). Концентрация собственности как фактор эффективного менеджмента в сельском хозяйстве.

Победители в номинации «Дебютные работы»:

1-е место: *Титаев К.Д.* (Иркутский государственный университет). Почем экзамен для народа? Этюд о коррупции в высшем образовании.

2-е место: *Смирнова Н.И.* (Санкт-Петербургский государственный университет). Организационная культура промышленных предприятий: исследование немецкого строительного концерна.

Сердечно поздравляем наших победителей! И благодарим всех участников за присланные интересные работы.

Выполняя условия конкурса, публикуем работы коллег, занявших первые места, в данном номере. Победители в обеих номинациях также получают свои заслуженные премии. Работы коллег, занявших вторые места, будут опубликованы в следующем, майском номере журнала.

Теперь о новом номере в целом.

Он открывается **интервью** с французским экономсоциологом *Филиппом Штайнером*. Интервью взято Р. Сведбергом для Европейского ньюслеттера «Экономическая социология» в связи с выходом новой книги Штайнера, посвященной наследию Э. Дюркгейма и развитию соответствующей традиции. Штайнер пока практически не известен российской профессиональной аудитории, прежде всего из-за языкового барьера. И упомянутая новая книга также, увы, издана на французском языке. Об отсутствии русскоязычных переводов не стоит и говорить.

В рубрике **«Новые тексты»** мы публикуем статью *О.В. Синявской*, посвященную вопросам неформальной занятости в России. Автор использует данные двух крупных опросов: проекта Московского центра Карнеги по изучению средних классов и панельного обследования «Российский мониторинг экономического положения и здоровья населения». Помимо прочего, очень полезная работа с точки зрения методов вторичного анализа данных.

В рубрике **«Новые переводы»** мы публикуем основную часть статьи *К. Кнорр-Цетины* (в соавторстве с *У. Брюггером*), в которой демонстрируется применение феноменологического подхода к анализу глобальных финансовых рынков. Здесь интересны и сам объект, и предложенное авторами оригинальное исследовательское решение. Данный перевод впервые опубликован в недавно вышедшей хрестоматии «Западная экономическая социология».

Добавим, что ранее в «Журнале социологии и социальной антропологии» уже публиковался перевод другой статьи данного автора¹.

В рубрике «**Взгляд из регионов**» публикуется статья коллектива авторов из Кемеровского университета: *М.В. Курбатовой, С.Н. Левина, Н.Ф. Апаринной* – наших первых победителей конкурса. Статья посвящена теме, которая привлекает все большее внимание исследователей в России и за рубежом: взаимодействие власти и бизнеса².

А в рубрике «**Дебюты**» нас ожидает работа другого победителя конкурса – *К.Д. Титаева* (Иркутск). Текст посвящен анализу коррупции в сфере высшего образования. Интересная тема, хорошая работа.

В рубрике «**Профессиональные обзоры**», в отличие от традиционного обзора литературы, нас ожидают сделанные «с натуры» социологические зарисовки. Мы публикуем необычный материал о том, как размещена реклама на московских улицах и в метро, подготовленный *М.С. Добряковой* и *Е.В. Надеждиной*. Посмотрим, как потоки рекламы следуют за потоками пассажиров.

В рубрике «**Новые книги**» размещен подготовленный нами перевод рецензии на важную и интересную книгу, посвященную французской экономической теории конвенций. Это сборник работ, вышедший под редакцией *О. Фавро* и *Э. Лазеги*. Автор рецензии – *Патрик Асперс*, один из нынешних сопредседателей Европейской исследовательской сети «Экономическая социология». Напомним, что недавно (2004. Т. 5. № 4) мы публиковали работу Сёрена Ягда (Дания) об экономической теории конвенций, а еще ранее на страницах журнала появлялся перевод статьи одного из представителей данного направления – *Л. Тевено* (2001. Т. 2 № 1), а также наше интервью с ним (2003. Т. 4. № 5).

В рубрике «**Исследовательские проекты**» мы представляем крупнейшую международную программу, одним из лидеров по реализации которой является Россия: «Поколения и гендер» (российское название: «Родители и дети, мужчины и женщины в семье и обществе»). Первая волна обследования состоялась 2004 г.

В рубрике «**Учебные программы**» мы размещаем программу *Д.О. Стребкова* «Социология Интернета». Данная тема становится все более популярной, и материалов появляется все больше. Поэтому мы надеемся, что этот авторский курс, читаемый на факультете социологии ГУ ВШЭ, будет интересен многим.

Наконец, в рубрике «**Конференции**» мы знакомим вас с программами двух конференций. Одна из них уже состоялась, другая пройдет в ближайшее время:

¹ См.: Кнорр-Цетина К. Объектная реальность: общественные отношения в постиндустриальных обществах знания // Журнал социологии и социальной антропологии. 2002. Т. 5. № 1. С. 101–124.

² См., например, тематический номер электронного журнала «SPERO – Социальная политика: экспертиза, рекомендации, обзоры», посвященный вопросам социальной ответственности бизнеса [Зима 2005. <http://spero.socpol.ru>].

- 3-я научная конференция Независимого института социальной политики «Социальная политика: вызовы XXI века» (25 февраля 2005 г., Москва);
- 6-я Международная научная конференция ГУ ВШЭ «Модернизация экономики и выращивание институтов». Секция 2. Формирование и совместимость институтов (6 апреля 2005 г., Москва).

* * *

Еще раз поздравляем победителей конкурса!